



По факту разрушения и утраты трех спутников «ГЛОНАСС-М» возбуждено уголовное дело

Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Центральному федеральному округу по результатам доследственной проверки, проведенной по факту разрушения и утраты трех спутников «ГЛОНАСС-М» 5 декабря 2010 года в акватории Тихого океана, возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность). К настоящему моменту установлено, что причиной аварии и утраты трех спутников «ГЛОНАСС-М» явилось превышение массы окислителя в разгонный блок на 1,5 тонны вследствие ошибки в документации ОАО «Ракетно-космическая корпорация «Энергия» им. С.П.Королева» в формуле расчета дозы заправки жидкого кислорода, введенной в соответствующую инструкцию по эксплуатации. В результате утраты спутников государству был причинен ущерб в размере 4,3 млрд. рублей. Допущенная ошибка, а также ее невыявление в последующий период, были обусловлены ненадлежащей организацией работы по разработке и согласованию технической документации в ОАО «Ракетно-космическая корпорация «Энергия» им. С.П.Королева», а также недостаточным контролем со стороны сотрудников управления средств выведения, наземной космической инфраструктуры и кооперационных связей Федерального космического агентства. В ходе расследования уголовного дела будет дана правовая оценка действиям или бездействию должностных лиц, принимавших участие в подготовке к запуску ракетно-космического комплекса. Расследование уголовного дела продолжается.

23 Мая 2011

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/563404>